

## Doložka vybraných vplyvov

<b>1. Základné údaje</b>	
<b>Názov materiálu</b>	
Návrh legislatívneho zámeru zákona o elektronickej verejnej správe	
<b>Predkladateľ (a spolupredkladateľ)</b>	
Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky	
<b>Charakter predkladaného materiálu</b>	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy <input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy <input type="checkbox"/> Transpozícia práva EÚ
V prípade transpozície uveďte zoznam transponovaných predpisov:	
<b>Termín začiatku a ukončenia PPK</b>	-
<b>Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie</b>	Od 22. decembra 2022 do 16. januára 2023
<b>Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**</b>	-
<b>Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*</b>	Marec 2023
<b>2. Definovanie problému</b>	
<p>Zákon č. 305/2013 Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o e-Governmente) v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o e-Governmente“) bol prijatý v roku 2013 a vychádzal zo situácie v oblasti elektronizácie výkonu verejnej moci, ktorá na Slovensku existovala pred desiatimi rokmi. Od tej doby došlo k zásadnej zmene okolností v tejto oblasti, ako aj k zmene v možnostiach ponúkaných technickými riešeniami. Zmenu zaznamenalo aj prostredie právnej regulácie, a to nielen v oblasti elektronických nástrojov, ale aj v širšom priestore digitálnej ekonomiky, a to najmä na úrovni Európskej únie. Zároveň platí, že zákon o e-Governmente je svojim obsahom a prístupom k regulácii silne previazaný s časom a pomermi, v ktorých vznikol, čo z neho častokrát robí príliš detailný a rigidný právny predpis, ktorý je za týchto podmienok len ťažko uplatniteľný v praxi.</p>	
<b>3. Ciele a výsledný stav</b>	
<p>Primárnym cieľom návrhu legislatívneho zámeru zákona o elektronickej verejnej správe (ďalej len „návrh legislatívneho zámeru“) je vytvoriť podmienky pre digitálnu transformáciu v konaní a fungovaní verejnej správy, využívaní možností, ktoré súčasné technológie poskytujú a údajových a iných zdrojov, ktorými verejná správa disponuje, ako aj zdieľanie a rozšírenie nástrojov e-Governmentu mimo sféru verejnej správy.</p> <p>Sekundárnym cieľom návrhu legislatívneho zámeru je zjednodušenie právnej úpravy a jej nevyhnutná revízia po dekáde fungovania.</p> <p>Terciálnym cieľom návrhu legislatívneho zámeru je iniciovať diskusiu širokej odbornej verejnosti, a to za účelom zrevidovania a zjednodušenia právnej úpravy v oblasti e-Governmentu, a to aj v nadväznosti na skúsenosti z počiatočného obdobia aplikačnej praxe zákona o e-Governmente s ohľadom na technologický vývoj a výhody elektronickej úradnej komunikácie.</p>	
<b>4. Dotknuté subjekty</b>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>- Fyzické osoby;</li> <li>- Fyzické osoby – podnikatelia;</li> <li>- Právnické osoby;</li> <li>- Orgány verejnej moci.</li> </ul>	
<b>5. Alternatívne riešenia</b>	
<p>Alternatívnym riešením je novelizácia existujúceho zákona o e-Governmente. Vzhľadom na rozsah a charakter navrhovaných úprav je však tento spôsob nevhodný, keďže by viedol k zmene de facto celého textu zákona o e-Governmente.</p> <p>Tzv. nulový variant, teda ponechanie existujúcej právnej úpravy bez zásadných zmien, neprichádza do úvahy najmä z dôvodov podľa bodov 2. a 3.</p>	
<b>6. Vykonávacie predpisy</b>	
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <span style="float: right;"><input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie</span>	

Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:

### 7. Transpozícia práva EÚ

Návrhom legislatívneho zámeru nedochádza k transpozícii práva EÚ. Právna úprava nejde nad rámec minimálnych požiadaviek EÚ.

### 8. Preskúmanie účelnosti

Vládou Slovenskej republiky schválený návrh legislatívneho zámeru bude záväzným podkladom pre vypracovanie nového návrhu zákona. Účelnosť nového návrhu zákona, vypracovaného na základe schváleného legislatívneho zámeru bude preskúmaná po jeho schválení, avšak najneskôr do 3 rokov od nadobudnutia účinnosti.

Navrhuje sa, aby nový návrh zákona bol predložený na medzirezortné pripomienkové konanie do 31. decembra 2023, avšak účinnosť sa nepredpokladá skôr, ako v druhom polroku 2024, pričom je potrebné počítať s primeraným prechodným obdobím na jeho realizáciu. Vzhľadom na tieto skutočnosti, k preskúmaniu účelnosti novej právnej úpravy môže dôjsť najskôr v roku 2026.

Kritériom preskúmania účelnosti budú výsledky kontroly dodržiavania povinností ustanovených novou právnou úpravou, ako aj doručené podnety k aplikácii nového návrhu zákona a jeho vykonávacích predpisov v praxi.

\* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.

\*\* vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

9. Vybrané vplyvy materiálu						
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
	<input type="checkbox"/>	Áno	<input type="checkbox"/>	Nie	<input type="checkbox"/>	Čiastočne
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
	<input type="checkbox"/>	Áno	<input type="checkbox"/>	Nie	<input type="checkbox"/>	Čiastočne
vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/>	Áno			<input type="checkbox"/>	Nie
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP  Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
	<input type="checkbox"/>	Áno			<input type="checkbox"/>	Nie
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
Vplyvy na životné prostredie	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/>	Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/>	Žiadne	<input type="checkbox"/>	Negatívne

### 10. Poznámky

Návrh legislatívneho zámeru nemá dopad na žiadnu z posudzovaných oblastí podľa Jednotnej metodiky pre posudzovanie vybraných vplyvov. Návrh legislatívneho zámeru nezakladá v roku 2023 zvýšené nároky na rozpočet verejnej správy, vrátane rozpočtu obcí a vyšších územných celkov.

*Jednotlivé vplyvy bude možné posúdiť až pri tvorbe paragrafového znenia návrhu zákona, vypracovaného na základe vládou schváleného legislatívneho zámeru, v ktorom budú ustanovené konkrétne práva a povinnosti dotknutých subjektov, resp. ich zmeny oproti platnej úprave obsiahnutej v zákone o e-Governmente. Vzhľadom na vyššie uvedené sa materiál nepredkladá na predbežné pripomienkové konanie.*

#### **11. Kontakt na spracovateľa**

**Meno a priezvisko:** *Lubica Kašíková,*

**Telefónne číslo:** *02/20928318,*

**E-mailová adresa:** *[lubica.kasikova@mirri.gov.sk](mailto:lubica.kasikova@mirri.gov.sk)*

#### **12. Zdroje**

*Interné kapacity predkladateľa a organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti (Národná agentúra pre sieťové a elektronické služby), výstupy a odporúčania z pracovných skupín pod vedením ministerstva, odborná spolupráca s IT združeniami a partnermi.*

#### **13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

#### **14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. ....**

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné                       Súhlasné s návrhom na dopracovanie                       Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: